

DIARIO DE ALMERIA



Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XXVII.—NUM. 7.657

jueves 17 de noviembre de 1938

FRANQUEO CONCERTALO

La unidad y la independencia orgánica de la J. S. U.

de gran preocupación para nuestro Partido la existencia de la J. S. U., porque ella presenta un elemento decisivo fundamental para la victoria de España sobre las fuerzas de la invasión. La abnegación y el sacrificio de que en el curso de la lucha ha dado muestras la organización unificada de los jóvenes, ha servido para que la J. S. U. ocupe con honor uno de los puestos más importantes en esta guerra.

Ya por la enorme cantidad de jóvenes socialistas unificados que integran el Ejército Popular, que se elevan a trescientos mil, sino, además, por su participación en la producción, que multiplicarla, desarrollarla al máximo.

En las situaciones más difíciles en los momentos más críticos de la guerra que ha atravesado el país, la J. S. U. ha dejado bien patente su enorme capacidad de trabajo. Hemos la formación de las Divisiones de Voluntarios en los frentes del Este se ve a tierra y el enemigo se acercaba al Mediterráneo.

Los jóvenes han encontrado su organización, la que les ayuda a desarrollar su capacidad cultural, de trabajo y de estudio. Es una organización de unidad que responde a las necesidades de la lucha por

la defensa de nuestra Patria. He aquí lo que le da valor: Su carácter de unidad, de organización nueva, independiente de los partidos, con una línea política y orgánica propias. Debilitar, pues, la J. S. U. es obra de enemigos del pueblo, porque es mellar una de las principales armas de la victoria.

En romper la unidad de la J. S. U. no pueden estar interesados más que aquellos que quieren el triunfo de los invasores. Por ningún principio honrado puede justificarse un trabajo de división en sus filas, ni públicos ataques a su línea política y Comisión Ejecutiva. Nuestro Partido seguirá defendiendo su unidad interna y su independencia orgánica; igual hará el Partido Socialista, fieles ambos a los acuerdos de los Comités de Enlace Nacional y Provincial.

Pero la mejor garantía para la unidad de la J. S. U. reside en su independencia. Por eso, entiende el Partido Comunista que los problemas de la Juventud deben ser resueltos por la propia organización juvenil. Sin perjuicio de ello, a los dos Partidos marxistas les incumbe la tarea de ayudar a la Juventud a salvar los obstáculos que en el camino de la unidad se le interpongan.

Se proyecta en Francia una huelga general de 24 horas para conseguir la derogación de los decretos leyes contra el proletariado

El 16 de 10 noche.— Como consecuencia del voto por unanimidad en el Congreso de la C. G. T. de la moción pidiendo la derogación de los decretos leyes

de los decretos leyes contra el proletariado, varios delegados obreros propusieron la declaración de una huelga general de 24 horas como simple advertencia.

Argelia y los países del Protectorado Frances contra las reivindicaciones coloniales alemanas

París, 16, 10 noche.— La Comisión parlamentaria de Argelia, Mauritania y países del protectorado han reunido para examinar la cuestión de las reivindicaciones coloniales, declarando que aceptan entrar en negociaciones sobre esta cuestión, antes de que el Parlamento dé a conocer su opinión. Se ha invitado a Daladier para que se reúna con ellos a fin de semana.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Ejército de Tierra

ESTE.—Obedeciendo al plan premeditado del alto mando republicano, ampliamente logrados los resultados pretendidos con la táctica aplicada desde el 25 de Julio, las tropas españolas, con metódicas maniobras en su retirada, han repasado el Ebro, durante la noche última, reintegrándose a sus antiguas posiciones de la parte izquierda del río.

La operación se desarrolló en perfecto orden, sin que un solo

Besteiro se reúne con la Ejecutiva del Partido Socialista

Barcelona, 16, 10 noche.— Con la asistencia, entre otros, de Prieto Alvarez del Vallo y González Peña, se ha reunido la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista, aprovechando la presencia en Barcelona del camarada Besteiro, para informarle de las cuestiones que interesan a los militantes socialistas y para requerir, al mismo tiempo la opinión que sustenta sobre ellos.

EL VIAJE DEL RESIDENTE GENERAL DE FRANCIA EN MARRUECOS

Barcelona, 16 10 noche.— Ha pasado por esta capital, con dirección a su patria, el residente general de Francia en Marruecos general Nogués.

En el aeródromo fué saludado por el Subsecretario de la presidencia, señor Prat, en nombre del jefe en representación del Ministerio de Defensa, y por el encargado de Negocios de Francia Mr. Fontre Dusare.

LA CONDUCTA EQUIVOCA DE CASANOVA EX PRESIDENTE DEL PARLAMENTO CATALAN

Barcelona, 16 10 noche.— La prensa dedica sueltos tratando de burladamente la personalidad del que fué Presidente del Parlamento catalán, Casanova, quien en el extranjero, y a la Agencia Fournier ha hecho unas declaraciones en las que se destaca perfectamente su sentimiento, tan alejado del de la República, declaraciones repudiadas por todos, incluso en los medios extranjeros donde saben que abandonó en todos los momentos de peligro, el puesto de responsabilidad que tenía.

Visita la Exposición de Atavoz del Frente

Situada en la Puerta de Puhena.

soldado, ni un solo fusil, hayan quedado en poder del enemigo.

En el sector del Segre, han sido enérgicamente rechazados varios contraataques de las fuerzas al servicio de la invasión.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Aviación

En la jornada de ayer, los aviones extranjeros bombardearon Cartagena y Denia, causando víctimas, entre ellas, algunos niños.

BESTEIRO Y EL DOCTOR NEGRIN CELEBRAN UNA EXTENSA CONFERENCIA

Barcelona, 16, 10 noche.— El Presidente del Consejo ha recibido al diputado socialista y ex-presidente de las Cortes, señor Besteiro, con quien celebró una extensa conferencia.

UN COMENTARIO DE «LA VANGUARDIA» SOBRE LA ENTREVISTA DE CHAMBERLAIN Y DALADIER

Barcelona, 16 10 noche.— «La Vanguardia» refiriéndose a la entrevista que celebraron el día 23 del pasado mes, los primeros ministros de Inglaterra y Francia, con el título de «Resistencia o capitulación», dice:

«Todo hace sospechar que Chamberlain intentará lo posible para que Daladier se decida definitivamente su esfuerzo en favor de la City. Quizá intente alcanzar Chamberlain una contrapartida a costa de España; por desgracia, para los realistas y pacificadores de la orilla de la Mancha, y por fortuna, aquí hemos dejado de ser crédulos. Sabemos del mundo actual lo suficiente y rechazamos a los mediocres.»

Como tiene que solucionarse la guerra, ya lo ha dicho el pueblo español

Londres, 16 10 noche.— El «News Chronicle» hace reservas en contra del acuerdo que se ha ya de conseguir con la entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano, y pide que se aproveche este momento para solucionar definitivamente al conflicto español.

BONNET RECIBE AL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN PARIS

París, 16, 10 noche.— Bonnet ha recibido al embajador de España, así como al embajador de la Gran Bretaña y al Ministro de Holanda en la misma capital.

LLEGA A BURGOS EL SECRETARIO DEL COMITE DE NO INTERVENCION

París 16, 10 noche.— Noticias de Hendaya dicen que el Secretario del Comité de No Intervención Hemming, llegó anoche a Burgos.

LA LLEGADA A PARIS DEL GENERAL NOGUES

París, 16, 10 noche.— El general Nogués residente general de Francia en Marruecos, ha llegado a París, esta mañana.

REUNION MINISTERIAL

Barcelona, 17, 2 madrugada.— En la residencia del jefe del Gobierno, y bajo la Presidencia de éste, se ha celebrado esta mañana una reunión ministerial.

A la salida, el Ministro de Agricultura, dió la siguiente referencia:

Se han tratado asuntos de trámite y otros, cuyo examen continuará, para resolución posterior.

Se estudió una nota que será facilitada a la prensa.

EL GOBIERNO ESPAÑOL FACILITA UNA NOTA CONDENANDO LA PERSECUCIÓN DE QUE SE HACE OBJETO A LOS JUDIOS EN ALEMANIA

Y ofrece atender, una vez terminada la guerra, a los perseguidos políticos e religiosos

Barcelona, 17, 2 madrugada.— A la salida del Consejo de Ministros, se ha facilitado una extensa nota, en la que el Gobierno español condena el movimiento de persecución y exterminio de la raza judía, diciendo que es llevada a cabo por los mismos promotores de la propaganda calumniosa que a partir de Julio de 1936, se ha venido haciendo contra España y su Gobierno.

Entre otras condenaciones al agravio de la dignidad humana que representan tales medidas, dice la nota que España, a través de su Gobierno, ofrece que a la terminación de la guerra, atenderá, dentro de sus posibilidades, a los perseguidos políticos o religiosos, sean católicos, protestantes o israelitas, con tal de que se dediquen a trabajos pacíficos y prometan respetar las leyes y costumbres, y no ingerirse en los asuntos interiores del país.

ROOSEVELT CONDENA EL MOVIMIENTO ANTISEMITA DE ALEMANIA

Washington 16, 10 noche.— Roosevelt ha manifestado a los periódicos, la honda emoción experimentada por el pueblo norteamericano ante los acontecimientos antisemitas de Almería.

Me espanta creer —dijo— que puedan ocurrir tales cosas a estas alturas del siglo XX.

LOS ESTADOS UNIDOS EXIGIRAN DE ALEMANIA RESOLUCIONES SATISFACTORIAS A LAS CUESTIONES PENDIENTES ENTRE AMBAS POTENCIAS

Washington 16, 10 noche.— Se asegura que el Presidente Roosevelt no se contentará con discutir la cuestión judía por medio del embajador de los Estados Unidos en Berlín, señor Wilson, sino que insistirá acerca del silencio de Alemania sobre la nota de los Estados Unidos, pidiendo el pago de las deudas de Austria; la cuestión de los intereses norteamericanos en Europa central y Turquía, y sobre la política alemana en América del Sur.

"El 7 de Noviembre, símbolo de la Unidad juvenil"

Importante conferencia pronunciada por el camarada Angel Aguilera

Como estaba anunciado, el sábado se celebró en el Hogar del Combatiente el acto organizado por los Clubs de Educación del Soldado de la J. S. U. de la Plaza.

Presidió el camarada Membreves, Secretario General del Comité Provincial, quien en su discurso de apertura explicó el significado del acto, poniendo de manifiesto la importancia que

tiene el celebrar éste, en los momentos en que un grupo de divisionistas trabaja por escindir la organización.

Se dió lectura a numerosas adhesiones, entre ellas a una del Secretario General de la J. S. U. de Cataluña, Wenceslao Colomer, y a otra del capitán Estrella, miembro de la C. E. S. de Levante, antiguo dirigente de la Juventud de Vizcaya.

Intervención del camarada Angel Aguilera, del Comité Nacional de la J. S. U.

Comienza diciendo que la pruden- cia y el comedimiento en la expresión constituyen ley en los jóvenes socialistas cuando de cor- tar a tiempo una provocación se trata. Alrededor del acto, y para impedir su celebración, se han hecho maniobras y provocacio- nes, de una envergadura difícil de calcular. Mas la demostración de que han fallado, está en la cantidad de jóvenes que se hallan presentes.

EL SIMBOLO DE LA UNIDAD JUVENIL

Dos razones nos han movido a celebrar este acto —dice—: La de rendir tributo de admiración al 7 de Noviembre, a la vez que sacamos sus grandes enseñanzas una vez cumplido su segundo aniversario, y la de analizar la situación actual de nuestra guerra, para señalar las tareas que corresponden a la juventud.

No es una frase hueca afirmar que el 7 de Noviembre sea un símbolo de la unidad juvenil, porque en la gloriosa defensa de Madrid los jóvenes ocuparon las barricadas anulando ante los invasores sus diferencias políticas. Gracias a esta unidad en la lucha, la juventud fué un elemento decisivo para impedir que las tropas de la invasión ocuparan la capital de España.

CONQUISTAREMOS UNA VIDA FELIZ PARA LA JUVENTUD

Destaca que coinciden el aniversario de la defensa de Madrid con los XXI años de construcción socialista en la U. R. S. S. La juventud soviética es la más feliz del mundo y a ella envía un fervoroso mensaje de saludo y de agradecimiento por la magnífica ayuda que nos ha prestado en el curso de la lucha por nuestra independencia; pero a la vez, de confianza en la victoria, que prometemos conquistar para dar a la juventud española una vida feliz.

LAS ENSEÑANZAS DE LA DEFENSA DE MADRID

Hace una exposición de la participación que tuvo la J. S. U. en la defensa de Madrid, mencionando en particular la actuación de la Comisión Ejecutiva en la Junta de Defensa, al lado del Ge-

neral Miaja y en las propias bar- ricas.

La mejor enseñanza del 7 de Noviembre consiste en que para vencer es necesidad imprescindible la unidad más estrecha. Saca las consecuencias de esta jornada y afirma que a partir de entonces se comprendió más profundamente la necesidad de crear un Ejército regular popular, transformando aquellas milicias, que si bien eran heroicas, no daban resultado frente a un enemigo bien organizado, por la falta de cohesión entre ellas, de unidad entre los mandos y de una fuerte disciplina.

LA UNIDAD E INDEPENDENCIA DE LA J. S. U.

Estudia los positivos resultados de la unidad en el Ejército y demuestra la importantísima participación de la J. S. U. en la guerra, tanto por la combatividad de sus 300.000 militantes que en aquél tiene, como por sus enormes esfuerzos para hacer más sólida de Unidad en sus filas. Siga esto a la unidad de las antiguas juventudes socialistas y comunistas, que sirvió de base para crear una Organización nueva.

La J. S. U. ha organizado a millares de nuevos jóvenes, contando actualmente con medio millón de afiliados. Ha crecido y sigue desarrollándose porque es una Federación independiente de los partidos, que interpreta los sentimientos de las masas juveniles. Recuerda la formación de las dos Divisiones de Voluntarios cuando derrumbaban los frentes del Este, como demostración de capacidad de la Organización. Nosotros somos un gran ejemplo de unidad para todo el mundo. Copiando de él, los jóvenes socialistas y comunistas de México y Bélgica han creados sus juventudes socialistas unificadas y hemos extendido la idea de unidad por todos los países.

Hace una calurosa defensa de los nuevos militantes de la J. S. U., los cuales están demostrando su espíritu patriótico y antifascista en la lucha y en el trabajo. Y con relación a la A. J. A. afirmó que ésta debía cada vez preocuparse más de los problemas generales de la juventud, ser más dinámica y no servir de freno para ninguna organización.

Habla de la situación actual diciendo que se están llevando a cabo grandes maniobras para hacer capitular a nuestro pueblo. Se prepara una fuerte ofensiva militar y diplomática, que vamos a destrozarnos, si en vez de romperla fortalecemos la unidad de todas las fuerzas.

¿QUE SUPONDRIA ROMPER NUESTRA UNIDAD?

Romper la unidad de la J. S. U. supondría desorganizar a una gran cantidad de jóvenes, dándoles la posibilidad al fascismo de utilizarlos. Sería quitarnos la fuerza moral para solicitar la ayuda de la juventud de otros países. Sería dar un arma a Franco para combatir la política de unidad nacional que desarrolla el Gobierno. Por el contrario, nuestro deber consiste en ayudar a los partidos marxistas y el resto de las organizaciones a estrechar su unidad.

NO PERMITIREMOS QUE SE FORMEN "PEQUEÑITAS JUVENTUDES"

En Almería un grupo de militantes está rompiendo la disciplina de la Federación, organizándose en fracción, celebrando reuniones y combatiendo nuestra línea política. Con frases enérgicas critica este trabajo de división y hace una calurosa defensa del Partido Socialista, bajo cuya bandera pretenden encubrirse tales elementos. Demuestra con declaraciones del camarada Lamóneda y con los acuerdos de la Ejecutiva Nacional del P. S., que éste no quiere la división de la J. S. U. y que en Almería, por tanto, se está incumpliendo el acuerdo sobre los secretarios juveniles. Acuso a los divisionistas de la J. S. U. de enemigos de la unidad del propio Partido Socialista y al semanario que editan de ser fomentador de la discordia y de la división.

Hace un llamamiento a todos los militantes para trabajar honradamente dentro de la Organización y afirma que la disciplina ha de mantenerse aunque se tengan que tomar medidas de máxima energía. No permitiremos —agrega— que se formen pequeñas juventudes en las que puedan caciquear y hacer política los que han sido incapaces de seguir al frente de los jóvenes dirigiéndolos y ayudándoles. Los jóvenes quieren la unidad y diariamente piden la expulsión de los divisionistas.

EDUCAR A LA JUVENTUD ES UNA TAREA REVOLUCIONARIA

Explica el funcionamiento gánico de la J. S. U. para demostrar que ésta es una organización democrática, en la que todas las ideas pueden ser discutidas, pasando seguidamente a analizar los argumentos que emplean los divisionistas para justificar su política.

La fracción ha descubierto una

nueva forma de defender la unidad, que consiste en romper la unidad que dicen defender. Ellos gritan "Viva la Unidad" a la vez que dividen la J. S. U. Pone de manifiesto que educar a la juventud es una tarea revolucionaria y habla del funcionamiento de los Clubs en el Ejército. Defiende el derecho a ser dirigentes que tienen todos los militantes, contra el criterio que defienden los divisionistas, que consiste en repartir los puestos de dirección únicamente entre aquellos militantes que tengan carnet de partido.

¿COMO SE DEFIENDE LA UNIDAD DE LA J. S. U.?

Señala como necesario fortalecer los organismos de dirección incorporando a los mejores militantes, a los más abnegados camaradas. Elogia la actuación de muchas muchachas de las secciones de la provincia y dice que la mejor forma de defender la unidad interna de la J. S. U. es aplicando con decisión su justa línea política. Los Clubs, las Casas de la Juventud deben desarrollar más ampliamente las activi-

Adhesiones a la Asamblea Provincial del Partido Comunista

A continuación, reseñamos algunas de las innumerables adhesiones recibidas con motivo de la celebración de nuestra Asamblea Provincial.

Una, del Comité de Enlace Socialista - Comunista, de Huércal Overa, dice así:

A la Asamblea Provincial del Partido Comunista de Almería Estimados camaradas, salud: Al celebrar vuestra conferencia provincial, este Comité de enlace local de los dos grandes partidos marxistas, os dirige un ferviente saludo adhiriéndonos fraternalmente a ese acto que ha de ser un nuevo jalón en el camino de la unificación.

Los marxistas de Huércal-Overa deseamos que esta sea la última asamblea del Partido Comunista y que en breve podamos celebrar la magna Asamblea del gran Partido único marxista español, con lo que daremos fin a las falsas maniobras de nuestros enemigos que pretenden en estos momentos hacer entrega de nuestro suelo a los países totalitarios.

Trabajad pues camaradas comunistas, y trabajad pensando siempre en que seguimos con interés vuestras deliberaciones que ansiamos culminen con la unidad del proletariado, que es el que acelerará la victoria contra los invasores.

¡Viva el Gobierno de Unión Nacional!

¡Viva el Comité de Enlace Nacional Marxista!

Huércal-Overa, 6 de noviembre de 1938.—Por el Partido Socialista, Bonillo.—Por el Partido Comunista, Manuel Cerezo.

Adhesión del Sindicato del pal de Dalías, en la que se dice que, en sesión celebrada por el mismo se acordó adherirse a nuestra Asamblea.

Otra, del Frente Popular de Instinción.

Otra, del Sindicato de Revendedores de Frutas y Hortalizas "El 16 de Febrero", de Almería. Una de la Cooperativa agrícola-

dades culturales, artísticas, deportivas, etc. que interesan a los jóvenes: Formar escuelas, Cuadros artísticos, rondallas, bibliotecas. Dar charlas y conferencias que eleven la capacidad política de los jóvenes.

¡A TRABAJAR CON ENTUSIASMO Y ENERGIA!

Hace una crítica dura a que afirman que la J. S. U. da una educación marxista-leninista a los jóvenes y le acusa de conocer "marxismo" por los libros de Derecho romano.

Da cuenta brevemente de que significa el movimiento "partaco", movimiento de educación física y militar, alentando a todos para el trabajo, que debe hacerse con más entusiasmo y energía que nunca.

Termina el acto en gran entusiasmo, después de haber sido aprobados por la juventud un mensaje de saludo a la Soviética, en la persona de Starev y una carta a la Comisión Ejecutiva de adhesión en- ta.

la "Rusia Chica", de Urcal. Dice: "Al celebrar esa Asamblea contad con la ayuda de los campesinos, que unirán siempre sacrificio al vuestro para lograr el triunfo definitivo."

"...Al adherirnos a vuestra Asamblea —dice uno de los rrafos de la adhesión del Comité Provincial de la J. S. U.— tras palabras van impregnadas de los deseos de unidad de todo el pueblo y, en particular, de los dos Partidos hermanos, Socialista y Comunista, porque ello es la mejor garantía para la unidad para lograr la victoria sobre los invasores."

Otra adhesión, del Sindicato de Campesinos "Aida Lafuente de la barriada de Lenin (Albox)

Otra, de la Cooperativa Socialista, de Berja.

En días sucesivos iremos publicando otras de las muchas adhesiones fraternales recibidas de distintas organizaciones de la capital y provincia.

394 HEROES DEL COMISARIO

Barcelona, 16, 10 noche.—«Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica circular confirmando en sus términos y con la antigüedad que en su tiempo les correspondía a los comisarios delegados, que han muerto en sus puestos cumpliendo la consigna «Los primeros en avanzar, y los últimos en retroceder».

¡VERGONZOSO!

Roma 16, 10 noche.—Lord Perth ha ido esta mañana al palacio Chigi para notificar al Gobierno italiano, el reconocimiento, por el de Londres, de la conquista de Abisinia.

Recibido por Clano, le fueron entregadas las cartas credenciales.

LA CAMPAÑA DE INVIERNO EN ALCAZAR DE SAN JUAN

Alcázar de San Juan, 16, 10 noche.—La cantidad recaudada hasta la fecha por el Comité provincial Pro Campaña de Invierno asciende a 1,600,000 pesetas.